| lepemeHHble, Bbipa)XeHUda U
onepartopsbl

[ naBa 2

Python ana Bcex



KOHCTaHTHhI

-  DuKcMpoBaHHbIE 3HAYEHUSA, TaKMe Kak Yncra, OykBbl, N CTPOKN,
Ha3bIBaAKOTCH "KOHCTAHTaMW™ MOTOMY, YTO UX 3HAYEHNE HE MOXET
ObITb NUBMEHEHO

. YpcnoBble KOHCTaHThbI Takue, Kak Bbl BBOOUTE

>>> print (123)
» CTpOKOBbl€ KOHCTAHThLI NCMOMNb3YIOT P

123
oavHapHble('), NMbo aBonHble(") >>> print (98.6)
KaBbIYKW 98.6

>>> print ('Hello world')
Hello world



3ape3epBnpoBaHHbIE CNOBAa

Bbl He MOXXeTe Ucnonb3oBaTh 3ape3epBNPOBaAHHLIE CITOBA B KAYeCTBe
Ha3BaHUWU/MOEHTUPUKATOPOB UMEH NMEPEMEHHbIX:

False class return 1is finally
None 1f for lambda continue
True det from while nonlocal

and del global not with

as elif try or yield

assert else 1mport pass

break except 1in raise



[ lepemeHHble

. I'IepelvleHHaﬂ - 3TO MMEHOBAHHOE MECTO B NaMATU, TAe NporpaMmMmnUCT MOXET

XPaHUTb OadHHble, a 3aTEM N3BJ1EKATb OadHHbIE, UCMNOJIb3yA lNnepeMeHHYo
CKNMA» .

. npOFpaMMI/ICTbI MOTI'YyT BbI6I/IpaTb MMEHAa lNnepeMeHHbIX

- Bbl MOXETE NM3MEHUTb coadepPXUMOoe nepemeHHon B bonee no3gHen
MHCTPYKL MU

12.2 X 112.2
14

X
Y



[ lepemeHHble

. I'IepelvleHHaﬂ - 3TO MMEHOBAHHOE MECTO B NaMATU, TAe NporpaMmMmnUCT MOXET

XPaHUTb OadHHble, a 3aTEM N3BJ1EKATb OadHHbIE, UCMNOJIb3yA lNnepeMeHHYo
CKNMA» .

. npOFpaMMI/ICTbI MOTI'YyT BbI6I/IpaTb MMEHAa lNnepeMeHHbIX

- Bbl MOXETE NM3MEHUTb coadepPXUMOoe nepemeHHon B bonee no3gHen
MHCTPYKL MU

12.2 X MZ 100

X =
v = 14
x = 100 Y 14



Python [1paBnna nven
nepeMeHHbIX

. JlomkeH HauymHaTbCs ¢ OYKBbI UMW NOOYEPKNBAHNSA
» JlomkeH cocTosATb 13 BykB, LMAP M 3HAKOB NOgYEPKMBAHUA
» YyBCTBUTENbLHbI K perncTpy (PernctposaBucrmMmbie NEPEMEHHbIE)

Good: spam eggs spam2 3 __speed
Bad: 23 spam #sign var.12
Different: spam Spam SPAM



MHeMOHMKa MMeH NnepeMeHHbIX

. [lockonbKy Ham, nporpaMmmMmmcTam, npeaocTaBndeTca BuIOoOp B
BblOOpE MMEH NepeMeHHbIX, eCTb HECKOSTIbKO «XOPOLUNX NPaKTUK.

» Mbl Ha3blBaeM nepemMeHHble, YTOObl MOMOYb HaM 3aNOMHUTL, YTO
Mbl COOMpPaeMca B HUX XPaHUTb (¢« MHEMOHMKa» = «MOMOLLb B
3anoMMHAHUNY).

« IJTO MOXET COUTb C TOSKY Ha4YMHaoLWMX CTYOEHTOB, MOTOMY YTO
XOPOLUO Ha3BaHHbIE NepeMEHHbIe YacTo «3By4aT» HACTOJIbKO
XOPOLLO, YTO AOJTKHbI ObITb KNOYEBLIMU CNOBaMM.



x1g3z9ocd = 35.0

x1g3z9afd = 12.50

x1g3p9afd = x1g3z9ocd * x1g3z9afd
print (x1g3p9afd)

UTO 3a XpeHb TyT
npouncxoauT?



x1g3z9ocd = 35.0

x1g3z9afd = 12.50

x1g3p9afd = x1g3z9ocd * x1g3z9afd
print (x1g3p9afd)

UTO 3a XpeHb TYyT
npoucxoaunT?

a = 35.0
b = 12.50
cC =a * Db
print (c)



x1g3z9ocd = 35.0
x1g3z9afd = 12.50

x1g3p9afd = x1g3z9ocd * x1g3z9afd

print (x1g3p9afd)

[Touemy Henb3A
coenaTb Tak? ->

hours = 35.0

rate = 12.50

pay = hours * rate
print (pay)

a = 35.0

b = 12.50
c =a * D
print (c)



[ lpegnoXXeHnsa nnm CTpoKn

x = 2 <— (QOnepaTop npmcesanBaHUS
x = x + 2 <— []pnCBOEHUNE C BblpaXeHnem
print (x) <—— BpbIBOO B KOHCOJb

[lepemeHHasa  Onepatop  KoHcTaHTa  PyHKUMS



OnepaTop npucBanBaHUS

- Mbl npucBanBaem 3HayeHMe NnepeMeHHOU C NOMOLLLIO onepartopa
npuceanBaHus (=)

- OnepaTtop npuceanBaHUA COCTOUT U3 Bblpa)KeHUA B NpaBou YacTun u
nepemMeHHON ans XpaHeHua pesynbsraTta.



[lepemeHHas - aTo obnactb namaTw, X _

ncrnonb3yemas gna xpaHeHusa 3HadveHusa (0.6)

0.6 0.6

\/

)

[lpaBadA CTOpoOHa - 3TO BblpaXeHMe. 0.936
Kak ToNbKO BblpaXeHue BbINOMNMHEHO, pe3ynsraT
nomMellaeTcs B (NpucBanBaeTcs) X



[lepemMeHHas - 3To obnacTb NamMsaTH,
ncnosibdyemasi ansa XxpaHeHus 3Ha4YeHus.
3Ha4yeHne, XxpaHsaLleecs B NepPeEMEHHOMN,
MOXXHO OOHOBWUTbL, 3aMEHUB CTAapOEe 3Ha4YEHNE
(0,6) HOBbIM 3Ha4yeHuem (0,936).

[lpaBas CTOpoOHa - 3TO BblpaxeHue. Once
Kak TonbKo BblpaXXeHne BbINOSTHEHO,
pe3yrnbTaTt noMellaeTcs (npucBanBaeTcs)
nepemMeHHon cnesa (y Hac 310 X).

x |06 0.936

0.6 0.6

0. 936



Bbipa)eHus...



HucrnoBble BbipaXXeHUs

Onepartop | Onepauus
» /13-3a OTCYyTCTBMA MaTeMaTU4eCKnx

CMMBOJ10B Ha KOMIMBbHOTEPHbIX + Cymma

KnaBmaTypax Mbl UCMOMb3yeM

s - Pa3HoCcTb
«KOMMbIOTEPHBLIN A3bIK» ANA BblpaXKeHUS
KNnaccu4eckux matemMmaTndeckux . YMHOXeHne
onepauumn. / MeneHue
- 3Be304Ka - 3TO YMHOXEHNe
w* CteneHb

- Bo3BegeHue B cTeneHb BbirmaanT

NHa4e, 4HEM B MadTEMATUKE % OcTaTokK




> > >
> > >
> > >
4

> > >
> > >

5280

> > >

HucrnoBble BbipaXXeHUs

KX =
KX =

2
XX + 2

print (xx)

vy = 440 * 12
print (yv)
zz = vy / 1000

>>> print(zz)

5.28

> > >
> > >
> > >

>>>
64

OnepaTtop

Onepauus

+

Cymma

Pa3HoCTb

YMHOXEeHne

[leneHne

**

CrteneHb

%

OcTaToK




[ lpnopuTeT onepaTtopos

- Korga mbl 00beanHsieM onepartopbl BMecTe - Python gonXeH 3HaTh,
Kakou 13 HUX genartb B NepByo ovepenb

« OTO HA3bIBAETCSH "MPUOPUTET OrnepaTtopos”

- Kakon onepaTtop «MMeeT NPuopuTET» Had APYrMMmmn?

X =1+ 2 * 3 - 4 / 5 ** §



[ lpaBuna npmnopuTeTa
oneparopos

[TpaBmMno HamBbICLLEro NPMOPUTETA K
npaBuy HU3LLIEro npuopuTeTa:

. Kpyrnble ckobku Bceraa cobnioaaroTcs CTteneHb
YMHOXeHune
- Bo3BegeHue B cTeneHb CrioxxeHue

CneBa Ha npaBo
- YMHOXEHUe, aerneHne n octatok

« CnoxeHne n BblMUTaHme

- CneBa Ha npaBo



1 + 2 ** 3 / 4 *x §

>>> X = 1 + 2 *% 3 / 4 * § &
>>> print (x)
11.0 1 + 8 / 4 * 5
> > > ¢
1 + 2 * 5
CKOOKW ¢
CTeneHb
YMHOXeEHNE Lo+ 10
CnoxeHwue ‘»
CneBa Ha npaBo 11



[ lpopunUTET ONEPATOPOB Crenenm

YMHOXeHue
CnoxeHune
CneBa Ha npaBo
- [loMHUTE npaBuna ceBepxy BHU3
- [lpn HanncaHumM Koga — NCNonNb3ynUTe KPyrible CKOOKK
. [1pn HanncaHnm Koga - genante MmaTeMaTU4eckmne BblpaXKeHUS
OOCTaTOYHO NMPOCTbIMU, YTODbI X ObINO NErko NOHATD.
- Pa3benTe gnnHHbIE CEPUMN MaTEMATUYECKUX onepaLuunn, YTobbl
caenaTtb ux bonee NoHATHbIMUA



UTOo Takoe «Tun» gaHHbIX?

- B Python nepemeHHble, nutepanbl
KOHCTaHTbl UMEIOT «TUM»

>>> ddd = 1 + 4
- Python 3HaeT pasHuuy mexgy uensim print (ddd)

YMCITOM U CTPOKOW 5
>>> eee = 'hello ' + 'there!'

>>> print (eee)

- Hanpumep, «+» o03Ha4aeT
hello there

«CNOXeHney», ecrin YTo-TO SABMAETCSH
YUCIIOM, U TaK »Xe OH O3Ha4aeT
«00BbEONHUTLY», €CIIN YTO-TO

ABMNAETCA CTPOKOMW. KoHKkaTeHauma = COeAUHUTb CTPOKY



Type Matters

>>> eee = 'hello ' + 'there'
- Python 3HaeT, UTo Takoe «TUM»  ss> eece = ecee + 1
. HeKOTOpre onepauumn Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, 1in
3aNpeLlCHb! <module>TypeError: Can't convert
e K NMPUMEPY Bbl HE MOXETE 'int' object to str implicitly
nobaBuTb Yncno (* + 17) K >>> type (eee)
CTpOKe <class'str'>
>>> type('hello!')
- Mbl MOXXeMm cnpocutb Python, colacalatr!
YTO 3TO 3a TUI, NCNOJ1b3y4A >>> Ctype (1)

beHKLI,V”'O type() <class'int'>

> > >



HecKoNbKO TUMOB Yncen

« Y yuycen ecTb ABA OCHOBHbIX TUMAa

>>> XX = 1
-Integer aTO BCe Uenble Yncna: >>> type (xx)
-14, -2, 0, 1, 100, 401233 <class 'int's>
>>> temp = 98.6
- Floating Point Numbers (Hucno c >>> type (temp)
nnasatoLlee Toukon, float) nmeer <class'float's>
OEeCATUYHYIO YacTb: -2.5, 0.0, 98.6, >>> type (1)
14 .0 <class 'int'>
>>> type(1.0)
- ECTb 1 gpyrue tunbl Ynucen - 310 <class'float's>
Bapuvauunm YNcen c nnaBatoLen >>>

3andaTon U LenbiX Ynucen.



[Ipeocbpa3zoBaHmnAa TUMNOB

* Korga Bbl NoMellaeTe B >>> print (float (99) + 100)

BbIpaXXeHWe Liernoe Y1cro u iii 'i _ 4o
YNCJ10 C MyiaBakoLLeN >>> type (1)
3andaToun, uenoe 4mcno <class'int'>
HEABHO Npeobpa3yeTcs B >>> £ = float (i)
4YMUCIIO C MnraBatoLLEen >>> print (£f)
3ansTom. 42.0

>>> type (f)

® Bbl MOXETE KOHTPONMMPOBAaThL <class'float'>

9TO C MOMOLLbIO BCTPOEHHbIX >

doyHKkumn int() u float().



Lleno4yncneHHoe aeneHune

>>> print (10 / 2)
5.0

>>> print (9 / 2)
LlenoyncneHHoe geneHve gaet 4 5

pe3ynbTaT ¢ NnaBatoLllen 3anaTon >>> print (99 / 100)

0.99

>>> print (10.0 / 2.0)
5.0

>>> print (99.0 / 100.0)
0.99

B Python 2.x Bce ObIno nHave.



[Ipeocbpa3zoBaHuA
CTPOK

® Bbl Takke moxeTte

ncnonb3oBaTth Iint() n float() ans
npeobpa3oBaHNA CTPOK B
Lenble Yncna.

® Bbl nony4vnte coobuieHne ob

OLLMDOKE, ecrnn CTpoKa He
COOEPXKUT YNCITOBbIX
CUMBOIJIOB.

>>> sval = 123"
>>> type(sval)

<class 'str's>

>>> print(sval + 1)

Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>
TypeError: Can't convert 'int' object
to str 1mplicitly

>>> 1val = int(sval)
>>> type(ival)
<class 'int'>

>>> print(ival + 1)
124

>>> nsv = 'hello bob!
>>> niv = 1int (nsv)

Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>
ValueError: invalid literal for int ()

with base 10: 'x'



[ lonb3oBaTeNbCKUN BBOA

® Mbl MOXeM yKasaTthb

NPNOCTAHOBUTDB .
nam = input ('Who are you? ')
BbIMOJIHEHUE TPOIrPaMmMbl print ('Welcome', nam)

M NONPOCUTDL
Nnonb3oBaTeENd BBECTU
OaHHble Yyepes input ().

* O@yHKumsa input() Bceraa Beegn ceoe nma? Chuck
BO3BpaLLaeT CTPOKY MpuseT, Chuck!



KOHBEPTUPOBAHUE
* Ecnu mbl XOTRABHFQH'TQIB

YNCJ10 OT NOJ1Ib30BATEJIA,

Mbl JOIMKHb
npeo6pa3OBaTb ero n3 inp = input ('Europe floor?')
usft = int(inp) + 1
CTPOKWU B YUCIIO, UCMNOSIb3YS orint ('US floor', usf)
doyHKUMIO Npeobpa3oBaHmS
TMna .
* [lo3axe Mbl pazbepemcsi ¢ Ckonbko ataxen? 0

HEBEPHbLIMU BXOAHbLIMU Y Bac 1 atax

ANaHHbIMW



KommeHTapum B Python

- Bce, 4To HaxoauTca nocne #, urHopupyetcsa Python
» 3a4eM HYXXHbl KOMMeHTapun?
- OnuwunTe, 4YTO OYOET NpPpOMCXOanTb B KOAE

- [JoOKyMeHTUpynTe, KTO Hanmcan Kog nnmn gpyryto BcromMmoraternbHyo
MHOPMaLINIO

- OTKNOYMTE CTPOKY KOOA - BO3MOXHO, BPEMEHHO



# TNoslyuyaeT HazsBaHMEe Qanjia UM OTKPEIBAEM €TI0
name = 1input ('Enter file:')
handle = open(name, 'r')

# I[logcué€T YacTOTHE CJIOB
counts = dict ()
for line in handle:
words = line.split ()
for word in words:
counts [word] = counts.get (word,0) + 1

# HamTm camoe yacToe CJIOBO
bigcount = None
bigword = None
for word, count in counts.items () :
1f bigcount i1s None or count > bigcount:
bigword = word
bigcount = count

# BCcé BaBepeHO
print (bigword, bigcount)



Tor Mogynb 1

e TunNbl - HernoyncneHHoe aeneHue
- 3ape3epBnpoBaHHbIe CoBa - KoHBepTMpOBaHMe TUNOB
- [lepemMeHHble (MHEMOHMKA) - [lonb3oBaTensLckmMn BBOA
- Onepatopsl - KommeHTapumn (#)

- [lpyopunUTET ONEepaTopoB



YnpaxXHeHns

YnpaxxHeHua no moaynto 1:

https://repl.it/@nesterenkov/PythonHomeWork#
module1/tasks.txt



